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Жога Р.А. 

СПЕЦИФІКА ВХІДНОЇ ДІАГНОСТИКИ ЗАГАЛЬНОЇ МУЗИЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА 

Важливим чинником підготовки компетентних фахівців у музично-

педагогічній сфері є вивчення рівня їхньої загальної музичної підготовки, зокрема 

музичних здібностей, на початковому етапі навчання. Особливого значення це 

питання набуває за умови присутності в закладі освіти здобувачів без початкової 

музичної підготовки. 

Слід відмітити, що більшість існуючих діагностичних методик спрямовані на 

вивчення музичних здібностей у дітей. Значно менше вчених досліджували ступінь 

музичних навичок юнацтва та дорослих. Серед них вирізняється група науковців з 

США, які запропонували інструментарій, призначений для вимірювання широкого 

діапазону індивідуальних відмінностей та назвали його «Індекс музичної 

витонченості Голдсміта» (Gold-MSI) [4]. 

 Існуючі аналітичні методики вивчення музичного та акустичного слуху для 

дорослих в основному спрямовані на медичні цілі з метою виявлення недоліків та 

лікування слухової функції [1; 2; 0].  

У контексті нашої праці інтерес викликає дослідження проведене групою 

науковців факультету психології Йоркського університету з Великої Британії. 

Дослідниками запропоновано тестовий комплекс для вивчення рівня музичних 

здібностей «Профіль навичок сприйняття музики». Його концепція полягає у 

визначенні рівня музичної обдарованості особистості без урахування існування чи 

відсутності музичної освіти. Запропонований тестовий комплекс спрямований на 

вимірювання таких складових музичного сприйняття: тональна (мелодія, висота), 

якісна (тембр, настройка), часова (ритм), мелодична (акцент, темп) та динамічна 

(гучність) [3].  

Прогресу у вивченні рівня підготовки майбутніх учителів музичного 

мистецтва заважає відсутність об’єктивного та стандартизованого інструментарію 

для вимірювання музичних здібностей дорослих. Тож питання розроблення засобів, 

здатних діагностувати індивідуальні особливості музичних здібностей цього 

контингенту здобувачів не достатньо досліджено. Таким чином, діагностичний 
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інструментарій, запропонований дослідниками не відповідає вимогам нашого 

дослідження.  

Суть традиційної діагностики здебільшого полягає в порівнянні 

продуктивності музикантів та не музикантів за базовими показниками (слухові дані, 

відчуття ладу, відчуття ритму, музична пам’ять). Ця практика має сенс, але має 

низку невідповідностей та обмежень. Одна з них полягає в тому, що відсутність 

музичної освіти не означає відсутність музичних здібностей, які можуть бути не 

розкритими через певні обставини життя. Ці люди можуть досягти високого рівня 

музичної майстерності за існування відповідних умов та можливостей для 

самореалізації. Вказаний чинник має важливе значення для розуміння принципу 

створення діагностичного інструментарію здатного визначити рівень музичних 

здібностей не музикантів.  

Для проведення вхідної діагностики рівня музичної підготовки майбутніх 

учителів музичного мистецтва ми пропонуємо адаптовану методику дослідників 

Йоркського університету [3]. 

Розглянемо суть запропонованого комплексу завдань вхідного 

діагностування для здобувачів освіти без початкової музичної підготовки. 

Відповідно до цілей та завдань тесту обрано музичний матеріал, що відповідає 

основним звуковим моделям та відрізняється за висотою звучання, ритмом та 

тембром. Створюючи матеріал для тестування ми віддавали пріоритет музичним 

зразкам, які відповідають європейській музичній культурі та стилям. Використання 

не складного матеріалу дає можливість не пов’язувати його з певною музичною 

системою чи стилем, створюючи враження, що слухачі знайомі з типом музики, що 

звучить. Завдання ґрунтуються на перцептивній чутливості до темпу, тону, тембру, 

ритму, висоти звуку та мелодії. 

Комплекс завдань для визначення рівня музичних здібностей здобувачів без 

початкової музичної освіти складається із семи субтестів, кожен з яких спрямований 

на виявлення таких основних складових музичних здібностей, як відчуття ладу, 

тембру, музично-слухові уявлення та відчуття ритму, акценту, музичної пам’яті.  

Отже, якісна підготовка майбутніх учителів музичного мистецтва без 

початкової музичної освіти вимагає створення відповідного діагностичного 
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інструментарію та проведення вхідної діагностики музичних здібностей вказаної 

категорії здобувачів освіти. У напрямі розв’язання цих питань буде спрямовано 

наше подальше дослідження. 
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